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r ivolgendole la parola per d ichiarare che 
non sono sodisfat to, non da uomo di p a r t e 
e da repubbl icano, ma da i ta l iano solamente, 
faccio l 'augurio che ella possa sorvegl iare 
bene l ' az ione che l 'Aus t r ia spiegherà « subdo-
l amen te », come un certo marchese Di San 
Giuliano osservava nel 1893 nelle sue le t tere 
al Giornale d'Italia; come l 'onorevole Guic-
ciardini, che mi spiace di non vedere oggi 
qui, osservava nei suoi art icoli sulla Nuo-
va Antologia nel 1901. Guard i bene a quello 
che l 'Aust r ia fa rà nel l 'Albania, perchè il 
condominio di influenza, che ave t e stabi-
lito e r iconosciuto, po t rà essere un peri-
colo grave per noi e per i popoli dell 'A-
dria t ico. 

L 'amico Barzi lai ha sorvolato su ques ta 
quest ione. Io mi pe rmet to d ' ins is terv i bre-
vissimamente. Coloro, i quali dicono che 
no i non dobbiamo pe rme t t e r e alla Serbia 
l 'accesso al l 'Adriat ico, perchè sarebbe l 'ac-
cesso agli slavi, devono r icordare che è me-
glio nel l 'Adriat ico avere due nazioni, che 
po t ranno combat ters i t r a loro, anziché a-
vere una sola nazione slava che po t r à es-
sere u n ' a r m a formidabi le contro di noi. (Oh/ 
oooh !) 

All 'Albania auguro che possa adopera re 
quel l 'e lemento albanese indigeno che rico-
nosce la sua pat r ia d 'origine e che sinora 
è s ta to t r a s c u r a t o ; auguro a lei che possa 
f a r sentire a l l ' a l lea ta di Vienna che non 
sarà possibile condurre le nav i e l 'eserci to 
i tal iano a combat te re a fianco di coloro 
che opprimono quo t id ianamente gli i t a l i an i 
al di là del l 'Adriat ico. (Bene! Bravo! —-
Vive approvazioni all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Graziadei 
ha faco l tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

G R A Z I A D E I . Debbo d ichiarare che, 
nonos tan te le affermazioni del l 'onorevole 
ministro circa la cont inuazione degli a t t u a l i 
r appor t i de l l ' I t a l i a con l ' Inghi le r ra e con 
la Francia , permangono le nostre vive preoc-
cupazioni per l ' ant ic ipato rinnovo, della Tri-
plice Alleanza in ques to momento , e per 
il significato che esso può assumere. 

Ci augur iamo che il p a t t o r innova to 
non significhi nè con t inua ta menomazione 
dei d i r i t t i n a t u r a l i degli i ta l iani nell ' Austr ia-
Ungher ia , nè dedizione ad u n a politica, la 
quale minacciasse la pace in E u r o p a per 
interessi non s t r e t t amen te collegati con la 
r ivendicazione, quando non fosse a l t r iment i 
raggiungibile, dei principii, anche per noi 
pregiudiziali , delle naz ional i tà non ancora 
libere. 

Ad ogni modo il pa r t i t o socialista ita-

liano, d 'accordo coi pa r t i t i socialisti d ' E u -
ropa, e specialmente della Germania e del-
l 'Austr ia-Ungheria f a rà intero il proprio 
dovere. . . (Interruzioni vivissime — Rumori) 
e nei limiti imposti dal senso delle supreme 
responsabil i tà che molti di voi non cono-
scono, coopererà. . . (Nuov i rumori —Inter-
ruzioni). 

G A L L E N G A . Però i socialisti tedeschi 
hanno vo ta to le spese mili tari . 

G R A Z I A D E I . Non è vero!.. . Essi hanno 
sempre v o t a t o contro le spese militari . (Ru-
mori). 

Ad ogni modo il pa r t i to socialista i ta-
liano, d ' accordo coi pa r t i t i socialisti delle 
a l t re nazioni e specialmente della Germa-
nia e de l l 'Aust r ia-Ungher ia , (Nuovi rumori) 
fa rà intero il proprio dovere nei limiti im-
posti dal senso delle supreme responsabi-
l i tà , per cooperare al manten imento della 
pace europea coi mezzi e le forze più effi-
caci, mezzi e forze in te rnaz ionalmente coor-
dinat i . (Rumori — Commenti animati— Ap-
provazioni all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Così sono esaur i te le in-
te rpe l lanze a l l ' o rd ine del giorno. 

Chiusura e r i su l tame lo della votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione segreta ed invi to gli onorevoli se-
gre ta r i a procedere alla numerazione dei 
voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Comunico al la Camera il r i su l tamento 

del la votaz ione segreta sui seguenti dise-
gni di legge : 

Conversione in legge del Regio decre to 
26 novembre 1911, n. 1246, che applica dazi 
differenzial i e general i alle merci prove-
n i e n t i dal la Turch ia (europea ed asiat ica) : 
(1086): 

Present i e v o t a n t i 270 
Maggioranza . . . . 136 

Voti favorevol i . . . . . 247 
Voti cont rar i 23 

(La Camera approva). 
Proroga dei t e rmin i assegnati dalia-

legge 14 luglio 1887, n . 4727, per la commu-
tazione delle prestazioni fondiar ie perpe-
tue (1255): 

Present i e vo t an t i . 270 
Maggioranza . . . . 136 

Voti favorevol i 254 
Voti con t ra r i . . . . . 16 

I (La Camera approva). 


